
Λαμπριάτικη συνεστίαση του σωματείου ΧΥΤΡΟΙ Κυθρέας
Δευτέρα του Πάσχα 2024

της Αντρούλας Παναγή Ρουσιά

Πραγματοποιήθηκε και φέτος τη Δευτέρα του Πάσχα σ’ ένα καταπράσινο
χώρο, στο δάσος του Κόρνου, η πασχαλινή συνεστίαση των Κυθρεωτών, που ορ-
γανώνει κάθε χρόνο το σωματείο ΧΥΤΡΟΙ Κυθρέας.

Οι πρόσφυγες, μετά το σοκ των πρώτων χρόνων από τον ξεριζωμό τους και
παράλληλα με τον αγώνα τους για επιβίωση, αναζήτησαν τις ρίζες τους, τους
συγχωριανούς τους, τους ανθρώπους τους, τις μνήμες τους για να πάρουν δυ-
νάμεις.

Έτσι και οι «Χύτροι» Κυθρέας με πρωτο-
βουλία του τότε προέδρου του κυρίου Μιχάλη
Αντρέου επαναλειτούργησε το 1980 και από
το 1981, ανάμεσα στις άλλες δραστηριότητές
του, οργανώνει αυτή την όμορφη πασχαλινή
εκδήλωση.

Από νωρίς άρχισαν να μαζεύονται στο
χώρο οι Κυθρεώτες. Αγκαλιές, φιλιά, χαρά,
συγκίνηση και νοσταλγία ήταν διάχυτα.
Ακόμα και Κυθρεώτες του εξωτερικού ήταν
εκεί.

Μετά από σύντομο χαιρετισμό του προέ-
δρου του σωματείου κυρίου Μιχάλη Παναγή,
χαιρέτησαν την εκδήλωση οι δήμαρχοι Κυ-
θρέας και Λευκωσίας, κύριοι Πέτρος Καρε-
κλάς και Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης.

Στην συνέχεια τιμήθηκε μεταθανάτια ο
Σωτήρης Καλογήρου από τη Χαρδακιώτισσα,

κάτοικος Αγγλίας, για τη διαχρονική αγάπη και την προσφορά του στο σωμα-
τείο. Την τιμητική πλακέτα παρέλαβαν συγκινημένες η σύζυγος και η αδελφή
του Νόρα Τζερκέζου.

Ακολούθησε γεύμα από πλούσιο μπουφέ, χορός και παραδοσιακά παιχνίδια.

Τα οργανωμένα σύνολα της Κυθρέας, ψηλαφώντας τις πληγές των Κυθρεω-
τών προσφύγων και αφουγκραζόμενα τις ανάγκες τους, μάζεψαν δυνάμεις, συ-
ναρμολόγησαν τα κομμάτια της ψυχής και δραστηριοποιήθηκαν για να στηρί-
ξουν τους ανθρώπους τους, να συμβάλουν στη διατήρηση της μνήμης του τόπου
και να ξαναγεννήσουν την αγωνιστικότητα. 

Την εκδήλωση και το χορό συνόδευε ζωντανή μουσική και τραγούδι από το
μουσικό σχήμα Φατρία, στο οποίο πρωταγωνιστεί ο νεαρός Κυθρεώτης Μιχάλης
Αντρέου, εγγονός του πρώην προέδρου των ΧΥΤΡΩΝ Μιχάλη Αντρέου.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΥΘΡΕΑ 105



Αργά το απόγευμα αποχωρούσαν
οι Κυθρεώτες χαρούμενοι, συγκινη-
μένοι και ενδυναμωμένοι. Καθώς
αποχωρούσαν αυθόρμητα έβγαινε
από τα χείλη όλων η ευχή «και του
χρόνου στον Κεφαλόβρυσό μας».

Μεγάλη επιτυχία της εκδήλωσης
αποτελεί, εκτός από την αθρόα προ-
σέλευση, η μεγάλη συμμετοχή νεαρών
Κυθρεωτών που αποτελούν την ελ-
πίδα μας για διατήρηση άσβεστης της
μνήμης της Κυθρέας μας, και για συ-
στράτευση στον αγώνα για την επι-
στροφή.
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Στιγμιότυπα από την εκδήλωση των
απογόνων Οικογένειας Λεμονοφίδη,

(Κυριάκος, Παναγιώτης και Ευανθία)
που έγινε στο ξενοδοχείο «Ρόδον» στον

Αγρό, στις 9-10 Νοεμβρίου 2024. 

(Σχετικό ρεπορτάζ θα ακολουθήσει

στην επόμενη έκδοση).
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